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Formanden: Det ærede Medlem bør 
respektere Formandens Afgørelse. 

Holstein: Jeg siger ogsaa, at det er 
kun min subjektive Formening. Jeg be- 
klager, at jeg brugte en for kategorisk 
Udtryksmaade. Der kan og maa blive 
Spørgsmaal om, hvorvidt Bankinspektøren 
selv i Henhold til Instruksen af 29. Juni 
1921 burde have tilraadet Undersøgelse. 
Der maa spørges om,, hvorvidt de Oplys- 
ninger, Bankerne skal tilstille Bankinspek- 
tøren samtidig med deres Maanedsbalancer, 
for Landmandsbankens Vedkommende har 
været i Overensstemmelse med Handels- 
ministerens Cirkulære for Bankerne af 21. 
September 1921, og o'm de ikke har afgi- 
vet noget Grundlag til Paatale. Endelig 
paahviler det Bankkommissionen at rede- 

, gøre for 9. Juli-Ordningen 홢 naturligvis, 
da den skal redegøre for Landmandsban- 
kens Forhold og Aarsagerne til dens nu- 
værende økonomiske Vanskeligheder, Den 
maa redegøre for 9. Juli-Ordningen, der- 
under for Bankinspektørens Vurderinger 
og hans Meddelelser herom til Regerin- 
gen, ligesom ogsaa for hans vurderings- 
mæssige Meddelelser i September her i 
Rigsdagen. Hele Juli-Ordningen stod og 
faldt med de 4 svigefulde Linier i Com- 
muniqueet om Bankinspektørens Vurdering. 
Det maa være haardt for en ærekær 
Mand, lige agtværdig fra Karakterens og 
Intelligensens Side, at se sit gode Embeds- 
navn brugt paa den Maade, som det her 
er sket. 홢 Lad os tage et Eksempel, Lad 
os sætte, at Hr. Green af Handelsministe- 
ren var blevet beordret til ekstraordinært 
at undersøge en mindre Bank i Provin- 
serne, som var kommet i Vanskeligheder, 
hvis Aktier faldt, og om hvilken der gik 
allehaande Rygter, og at han, efter at 
have foretaget Undersøgelsen, meddelte 
Direktionen sin Vurdering 'af konstaterede 
Tab, af hvad han ansaa for at være kon- 
staterede Tab 홢 ikke blot hvad han ansaa 
for Tab,  som man maatte forudse som 
sandsynlige i den kommende Tid, men 
hvad han ansaa for konstaterede Tab, for 
det er det, Bankinspektøren har gjort 홢, 
og at Direktionen derefter protesterede, 
"og at Bankinspektøren saa sagde: Ja, det 
mener jeg nu alligevel, det fastholder jeg; 

min Vurdering er rigtig, og derom vil jeg 
gøre Indberetning til Handelsministeren; 
lad os saa sige, at Direktionen hævder 
overfor ham,, at den holder paa en Vur- 
dering, der afviger fra Bankinspektørens i 
samme Forhold som Landmandsbankens 
Vurdering i Juli afveg fra Bankinspektø- 
rens, og lad os saa sætte, at umiddelbart 
efter, at Bankinspektøren var afrejst fra 
den paagældende Provinsbank, offentliggør 
Direktionen til Beroligelse for Publikum 
om Bankens Status en Erklæring, i hvilken 
Bankinspektørens Navn er benyttet til en 
vildledende Fremstilling af Forholdene, 
ganske som i 9. Juli-Erklæringen 홢홢 saa 
vilde den paagældende Provinsbankdirektør, 
saa vidt jeg kender Straffeloven 홢 som 
jeg i sin Tid har haft den Ære at blive 
manuduceret i af den højtærede Justitsmini- 
ster 홢, efter al Sandsynlighed af den højt- 
ærede Justitsminister blive tiltalt for Svig 
efter Straffelovens § 257. Men den Omstæn- 
dighed, at Nationalbankdirektører og Mini- 
stre har været med i Transaktionerne, gør 
dem selvsagt ikke bedre. Der er altsaa Om- 
stændigheder nok, som burde udelukke, at 
Bankinspektøren gjordes til Medlem af Kom- 
missionen. Jeg kunde tænke mig, at han af 
Finfølelse viger sit Sæde af sig se lv~  jeg ved 
ikke, om den højtærede Justitsminister maa- 
ske ogsaa kunde tænke sig den Mulighed 홢, 
men det gør ikke Justitsministerens Valg 
af ham til Kommissionsmedlem mindre be- 
skæmmende. Hvad Professor Birck angaar, 
vil jeg gentage, hvad jeg allerede har 
fremhævet under FinanslovforsIagèts første 
Behandling, at hvis en sigtet forlanger det, 
skal han ifølge Retsplejeloven vige sit Sæde, 
medens Bankinspektøren skal gøre det ex 
officio. Det er altsaa fra et retsligt Syns- 
punkt en alt andet end tillidvækkende og 
respektindgydende Kommission, som den 
højtærede Justitsminister har sat sammen, 
og den Maade, han har ladet den arbejde 
paa, bidrager efter min Formening ikke 
til at forøge Tilliden og Respekten. 

Det hedde| sig nu, at Kommissionens 
Arbejde som - Efterforskningsmyndighed 
skal være sluttet om et Par Uger, hvor- 
efter den skal konstituere sig som Under- 
søgelsesret til at foretage Forundersøgelse 
paa Grundlag af det af den selv i Forvejen 
tilvejebragte Grundlag for en offentlig An- 
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